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XVIII NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30,18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00 (kośćiół św. Jana) i 18:00 

KORONKA DO MIŁOSIERDZIA BOŻEGO 

WTOREK 17:30 

NOWENNA DO M.B NIEUST. POMOCY 

ŚRODA 17:45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

NIEDZIELNA EWANGELIA ŁK 12, 13-21 

KOMENTARZ 

    Ktoś z tłumu rzekł do Jezusa: «Nauczycielu, powiedz mojemu bratu, żeby się podzielił ze 

mną spadkiem». Lecz On mu odpowiedział: «Człowieku, któż Mnie ustanowił nad wami sę-

dzią albo rozjemcą?» 

    Powiedział też do nich: «Uważajcie i strzeżcie się wszelkiej chciwości, bo nawet gdy ktoś 

ma wszystkiego w nadmiarze, to życie jego nie zależy od jego mienia». 

    I opowiedział im przypowieść: «Pewnemu zamożnemu człowiekowi dobrze obrodziło pole. 

I rozważał w sobie: „Co tu począć? Nie mam gdzie pomieścić moich zbiorów”. I rzekł: „Tak 

zrobię: zburzę moje spichlerze, a pobuduję większe i tam zgromadzę całe moje zboże i do-

bra. I powiem sobie: Masz wielkie dobra, na długie lata złożone; odpoczywaj, jedz, pij i uży-

waj!” Lecz Bóg rzekł do niego: „Głupcze, jeszcze tej nocy zażądają twojej duszy od ciebie; 

komu więc przypadnie to, co przygotowałeś?” 

    Tak dzieje się z każdym, kto skarby gromadzi dla siebie, a nie jest bogaty u Boga». 

    Z pobieżnej lektury przypowieści, którą Jezus ilustruje Swoje nauczanie, można by 

wyciągnąć wniosek, że główny bohater nie zachowuje się źle: skoro żniwo było owocne, 
dlaczego nie przechowywać go dobrze i cieszyć się nim? Pragnienie bezpieczeństwa ludz-
kiego skłania nas do przechowywania i gromadzenia rzeczy i dóbr na wszelki wypadek, 
ale w rzeczywistości wielokrotnie ich nie używamy. Są to dobra, które mogłyby być uży-
wane przez innych, to znaczy tych, którzy mają realne potrzeby, a nie tylko możliwe lub 
wyimaginowane. Dobra, którymi nie mogą się cieszyć ubodzy, pozostają w spichlerzach 
bogatych. Jednakże, kiedy ci, którzy są obdarowani bogactwami, rozpoznają w nich spo-

sób służenia innym, uczą się żyć ubóstwem i oderwaniem. 

    Z drugiej strony, Jezus nazywa bohatera przypowieści „głupcem”, ponieważ poświęcił 
swe siły na gromadzenie bogactw właśnie w dniu, w którym miał opuścić ten świat. Aby 
uniknąć fałszywego bezpieczeństwa w rzeczach materialnych, tak jakby gwarantowały 
one długie życie, Jezus wprowadza do przypowieści temat śmierci. Jest czymś logicznym 
pragnienie pewnego dobrobytu i pomyślności dla własnej rodziny, ale musimy unikać 
głupoty polegającej na umieszczaniu w dobrach materialnych fundamentów naszej na-
dziei i szczęścia. Rzeczywistość znanych i zamożnych ludzi z historii, którzy mimo 

wszystko prowadzili tragiczne życie, powinna być dla nas ostrzeżeniem. 



ZAKOŃCZENIE LATA MUZYCZNEGO - KONCERT ZESPOŁU „U STUDNI” 

    „Bo w życiu nie chodzi, żeby tylko żyć…” – te słowa z wiersza Adama Ziemianina to 

również fragment piosenki i najważniejsze przesłanie grupy U Studni. 

    Na scenie tworzą ciepłą, klimatyczną atmosferę. Łączą dbałość o słowo z niebanalną 
oprawą muzyczną. W swoich piosenkach wykorzystują teksty poetów Adama 
Ziemianina, Krzysztofa Cezarego Buszmana, Edwarda Stachury, a także swoje 
własne. Nie brak w nich dobrej energii, 
różnorodności tematów i motywów. Naturalność, 
jasny przekaz i dobry kontakt z publicznością 

gwarantują wyjątkowość każdego spotkania.  

    Jako zespół U STUDNI istnieją dopiero od 2012 
roku, ale ich muzyczna historia trwa już bardzo 
długo. Przez wiele lat współtworzyli 
rozpoznawalne brzmienie Starego Dobrego 
Małżeństwa. Łączą też swoje drogi z innymi 
zespołami - Ola Kiełb–Szawuła z WYSPĄ i DO 
GÓRY DNEM, a Darek Czarny z grupą BOHEMA, 
obecnie z Rafałem Nosalem współtworzy duet 

Czarny Nosal. 

    U Studni (Dalmafon 2013), Wąwóz naszych czasów (Dalmafon 2014), Wspólne zdjęcie 
(Dalmafon 2017), U Studni - Jubileusz Poety (Dalmafon 2018). W kwietniu ubiegłego 
roku ukazała się piąta płyta - Ześrodkowanie (Dalmafon 2019), zawierająca piosenki 
napisane do wierszy Krzysztofa Cezarego Buszmana. Najnowsza propozycja artystyczna, 
to nowa poetyka, nowe brzmienie, ale niezmiennie miłość, mądra refleksja, szukanie 

tożsamości i sensu życia są wspólnymi mianownikami twórczości tej grupy. 

U STUDNI grają i śpiewają: 
Dariusz Czarny – gitary, śpiew 

Ola Kiełb-Szawuła – gitara, śpiew 
Ryszard Żarowski – gitary, śpiew 

Joanna Radzik – skrzypce 

Robert Jaskulski - gitara basowa 

Parafia św.Michała Archanioła w Kiełpinie organizuje pielgrzymkę do Medjugorie  

w dniach 16.08- 25.08.2022 r. Jest jeszcze 15 wolnych miejsc. 

 Koszt wyjazdu: 2950,00 zł/osoba 

 Cena obejmuje: 

 - przejazd, opłaty drogowe i parkingowe 

 - 9 noclegów ze śniadaniem i obiadokolacją 

 - opłaty przewodników, ubezpieczenie NNW, KL 

Zapisy pod nr tel. 601435143 

PIELGRZYMKA DO MEDJUGORIE 



WSPOMNIENIA ZE SPŁYWU KAJAKOWEGO 

    16 lipca w strugach deszczu po 

rannej Mszy św. z dziedzińca 

przed kosciołem wyjechały dwa 

busy  c iągnące  przyczepę  

z kajakami. Tak rozpoczął się 

tegoroczny spływ rzeką Gwdą dla 

33 śmiałków. Przed nami 100 km 

rzeki: niełatwej z uwagi na 

przenoski i leniwy nurt oraz 

pięknej z uwagi na totalną dzicz 

terenów.  

Start w deszczu przez całą drogę (3 godz. w samochodach) nie napawał 

optymizmem. Tak samo prognoza pogody na najbliższe dni. Ale można mieć 

czasami przysłowiową „pogodę w plecaku”. Kiedy zdejmowaliśmy kajaki  

i wyciągaliśmy rzeczy z samochodów przestało padać i tak było do ostatniego 

dnia. Po ośmiu dniach pakowaliśmy się w takim samym deszczu jak 

pierwszego dnia. 

Ksiądz codziennie przydzielał nam załogi, żebyśmy wszyscy szczęśliwie 

dotarli do celu. Bo przecież przepłynąć ponad dwadzieścia kilometów przy 

wolnym nurcie, lub pod wiatr na jeziorze, to dla niektórych prawdziwy 

wyczyn.  

Każdy dzień rozpoczynamy od wachty przygotowującej śniadanie dla 

wszystkich uczestników. Kilka chlebów kanapek (pośród nich specjalna 

bombowa), mleko i płatki lub 

coś innego. Potem pakowanie, 

modlitwa i polowa Msza Św. 

oraz start na kolejny odcinem 

spływowy. Mamy ze sobą także 

5 osób uchodźców z Ukrainy. 

Więc integracja i czasami także 

pokonywanie bariery języka. 

Na trasie słodkie „co nieco” dla 

uzupe ln i en ia  ka l o r i i  i 

dopływamy około 16.00 na 

nocleg.  



WSPOMNIENIA ZE SPŁYWU KAJAKOWEGO - CIĄG DALSZY... 

Wieczorem obiado-kolacja przygotowana przez 

nową wachtę i wieczór a może bardzej noc, które 

wypałniają ognisko, gitara i zabawy. Od choćby 

słynna „Mafia”. Towarzyszą nam także rozlosowani 

drugiego dnia „cisi przyjaciele”, których poznaliśmy 

ostatniego wieczoru.  

Najtrudniejsze okazują sią 

zakupy, bo w pobliżu po 

prostu nie ma sklepów. 

Dokoła „Polska C”: ludzie 

młodzi wyjażdżają za pracą, 

tereny się wyludniają, 

inwrastruktura społeczna 

zan ika .  A l e  wszedz i e 

znajdujemy rzyczliwych ludzi: Miejscowy proboszcz, który jedzie z nami na 

zakupy, pani pojawiająca się rano  

z blachą ciasta drożdżowego, gospodarze 

zabierający nas do discountu, właściciel 

sklepu, który otwiera specjalnie dla nas  

o 20.30...  

I tak po 100 km rzeki kończymy tych 

kilka dni przygód, integracji dziękując 

Bogu za piękną pogodę (były chwile, że 

marzyliśmy o cieniu), bezpieczną drogę 

(nikt nie zachorował) oraz wpólnie 

spędzony czas w gronie starych i nowych 

znajomych. A może zawiążą się z tego 

jakieś przyjaźnie? I temu tematowi  

przecież był poświęcony jeden wieczór... 



PONIEDZIAŁEK 

ŚW. ALFONSA 

MARII 

LIGUORIEGO 

01.08.2022 

7:00 

1. Za + ojca Huberta Henning w 28. rocz. śm. i mamę 

Halinę Henning 
2. Za + Jadwigę Lis - int. od uczestników pogrzebu. 

18:00 
1. O bł. Boże i opiekę M.B. dla Oliwii z okazji 6. rocz. 

urodzin. 

WTOREK 

02.08.2022 

7:00 
1. Za + Irenę Laskowską z okazji urodzin oraz + Edward 

Laskowski 

18:00 
1. Dzięk. z prośbą o bł. Boże, opiekę M.B. i potrzebne 

łaski dla Jadwigi Dargacz z okazji 78. urodzin. 

ŚRODA  
03.08.2022 

7:00 
1. Dzięk. z prośbą o bł. Boże, opiekę M.B. i zdrowie dla 

mamy Marii Cybula z okazji urodzin. 

18:00 1. Za + Władysławę i Henryka Hinz 

CZWARTEK 

ŚW. JANA MARII 

VIANNEYA 

04.08.2022 

7:00 

1. Dzięk. z prośbą o bł. Boże, dary Ducha Świętego i 

opiekę M.B. dla księdza Proboszcza przez 
wstawiennictow św. Jana Marii Vianneya - int. od 

Margaretek 

18:00 
1. O bł. Boże, dary Ducha Świętego i łaskę zdrowia dka 

Ireny, Zofii i Elżbiety.  

PIĄTEK  
05.08.2022 

7:00 1. Za + Gerarda, Irenę i Stanisława 

18:00 
1. Dzięk. z prośbą o bł. Boże, opiekę M.B. i potrzebne 

łaski dla Danuty i Jana z okazji 55. rocznicy ślubu. 

SOBOTA 

PRZEMIENIENIE 

PAŃSKIE 

06.08.2022 

7:00 
1. Dzięk. z prośbą o bł. Boże, opiekę M.B. i potrzebne 

łaski dla Gabrieli i Tomasza z okazji 25. rocznicy ślubu. 

12:00 1. Msza św. OSP Żukowo  

18:00 1. Za + Franciszka i Annę Klawikowskich 

 XIX NIEDZIELA  

 07.08.2022 

7:00 
1. Za + Martę i Stanisława Drewa, Annę i Pawła 

Bisewskich oraz + w czyśćcu 

8:30 1. Za + Augustyna Trybull 

10:00 
1. Dzięk. z prośbą o bł. Boże, opiekę M.B. i potrzebne 

łaski dla rodziny Młyńskich i Winczewskich 

11:30 1. Za + Helenę i Leona Krużel 

18:00 1. Za + syna Rafała Karcz w 25. rocz. śm. 

20:00 
1. Za + Marka Mischke oraz + jego rodziców, 

rodzeństwo, brata i ojca. 

INTENCJE MSZALNE 1.08-7.08.2022R. 



1. Pozdrawiamy wszystkich parafian i gości. 

2. Bardzo dziękuję wszystkim, którzy przyjęli pielgrzymów Pieszej Pielgrzymki 

Gdyńskiej na Jasną Górę.  

3. W liturgii Kościoła: 

 Poniedziałek - św. Alfonsa Marii Liguoriego 

 Czwartek - s w. Jana Marii Vianneya 

 Sobota - święto Przemienienia Pańskiego 

 W tym tygodniu przypada: pierwszy czwartek, piątek i sobota miesiąca.  
W I czwartek adoracja Najś więtśzego Sakramentu prowadzona przez ześpo ł Lux 
Mundi po wieczornej Mśzy ś w. W piątek śpowiedz  rano od godz. 6:45  
i popołudniu od godz. 17:00. Z piątku na śobotę nocna adoracja Najś więtśzego 
Sakramentu w koś ciele ś w. Jana. Naboz en śtwo I śoboty o godz. 6.15 i Mśza ś w.  
o godz. 7.00 w koś ciele ś w. Jana. Zakon czenie o Zapiśy na nocną adorację śą 
dziśiaj po Mśzach ś więtych lub telefonicznie nr. tel. 603547047. Zapraśzamy na 
czaś nocnego czuwania, takz e tych, kto rzy śię nie zapiśują.  

3. W czasie wakacji uległy zmianie porządek Mszy św. i otwarcia biura 

parafialnego. Informacje w biuletynie i na śtronie parafialnej. Spowiedź od 

poniedziałku do śoboty tylko przed Mśzą ś więta, w niedzielę podczaś Mśzy ś w. 

4. Spotkanie Żywego Różańca w niedzielę za tydzień po Mśzy św. o godz. 11.30 

5. Koronka do Bożego Miłosierdzia we wtorki o 17:30, nowenna do M.B. 

Nieustającej Pomocy w środy o 17:45. 

6. Polecamy prasą katolicką: Gościa Niedzielnego i Biuletyn Parafialny.  

7. Wszystkim parafianom i gościom życzymy Bożej niedzieli oraz udanego 

wypoczynku wakacyjnego i urlopowego. Szczęść Boże. 

8. W minionym tygodnie z naszej wspólnoty parafialnej pożegnaliśmy: + Irenę 

Naczk z Borkowa oraz + Urśzulę Piaśkową z Z ukowa. Wieczny odpoczynek... 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XIX NIEDZIELA ZWYKŁA - 31.07.2022 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 
Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna: poniedziałek, środa, piątek, sobota: 8:00 – 8:30;  

wtorek i czwartek: 16:30 – 17:15 (z wyłączeniem pierwszych  piątków i sobót miesiąca) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


